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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Pensions des invalides
Question écrite n° 12605

Texte de la question

M Francois Leotard attire l'attention de M le secretaire d'Etat charge des anciens combattants et des victimes de
guerre sur l'insuffisance grave du montant des pensions versees a certains invalides de guerre. Selon les
observations presentees par la Federation nationale des blesses du poumon combattants, le montant de la
pension d'un invalide de guerre a 80 p 100 serait, dans la legislation actuelle, inferieur a celui de l'allocation
handicape adulte ; de la meme facon, les invalides de guerre a 100 p 100 beneficieraient de pensions
inferieures au niveau du SMIC mensuel. Il lui demande en consequence quelles mesures il compte prendre pour
relavoriser les pensions servies aux invalides de guerre qui ont subi les prejudices les plus importants.

Texte de la réponse

Reponse. - Les comparaisons dont il est fait etat appellent des precisions sur les conditions mises a l'attribution
des avantages sur lesquels elles portent. Tout d'abord, s'il est exact que le montant d'une pension militaire
d'invalidite de 80 p 100 est inferieur a celui de l'allocation aux adultes handicapes, il faut dire aussi que cette
derniere prestation, contrairement a la pension militaire d'invalidite : n'est servie que sous condition de
ressources, s'agissant d'une legislation d'assistance et non de reparation ; n'est pas attribuee lorsque le taux
d'invalidite est inferieur a 80 p 100 ; n'indemnise pas les infirmites supplementaires, une fois atteint le taux de
100 p 100. La comparaison de deux regimes d'invalidite ne saurait se reduire a une approche ponctuelle et doit
tenir compte de la structure d'ensemble des legislations en cause. En second lieu, il est inexact d'affirmer, d'une
facon generale, que « les invalides de guerre a 100 p 100 beneficieraient de pensions inferieures au niveau du
SMIC mensuel ». En realite, la situation evoquee ne se produit que lorsque la pension a 100 p 100 n'est assortie
que de l'allocation de grand invalide no 4. En pareil cas, elle s'eleve a 628 points, soit 3 447,72 francs par mois,
a comparer a un SMIC d'une valeur brute de 4 961,84 francs. En revanche, la pension de 100 p 100 assortie de
l'allocation de grand mutile represente 1 000 points, soit 5 490 francs par mois et celle assortie de l'allocation no
9 dite « aux implacables » (prestation accordee aux invalides rendus incapables par leurs infirmites d'exercer
une activite remuneree) se trouve portee a 1 500 points, soit 8 235 francs par mois. Les tarifs indiques en
annexe sont ceux en vigueur au 1er mars 1989. Quel que soit le bien-fonde des comparaisons invoquees,
l'amelioration du tarif des pensions est une preoccupation constante du Gouvernement. Voir tableau dans le JO
no 10 (annee 1990).
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